

■公告提示

S中体产股改方案获批



● 公司股改方案已获得国资委文件的批准。

博时稳定价值债券基金分红



● 向基金份额持有人每10份基金份额派发现金红利0.015元,权益登记日、除息日为12月25日。

鲁银投资提示投资风险



● 公司股票连续3个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%,公司目前生产经营状况正常,不存在应披露未披露的重大信息。

SST江纸股改表决过关



● 公司股改相关股东会议表决结果如下:全体股东赞成比例为99.7%,流通股股东赞成比例为99.16%。

上市公司股权激励价值效应初显

截至昨日,行权价较市价最高折价32%,最低折价98.9%

□本报记者 何军

股权激励提升投资价值的效应愈演愈烈。昨日,中捷股份涨停,西飞国际、浙江龙盛盘中涨停,收盘大涨8.92%和8.41%。由于股权激励有利于改善公司的治理结构,能够解决外部股东与内部经营者利益一致的问题,使股价成为经营者利益构成的重要组成部分,因此被市场解读为利好,推出股权激励的上市公司股价都出现不同程度的上涨。

据统计,截至昨日,推出规范类股权激励方案的上市公司共38家,其中采用期权激励的31家,采用限制性股票激励的7家。无论使用哪种激励方式,上述公司昨日收盘价均高于或远高于各自股权激励的行权价。

31家中采用期权激励的公司中,折价幅度最高的是苏泊尔,最低的是凯乐科技。苏泊尔股票期权的行权价为7.01元,而昨日收盘价为19.3元,折价幅度高达36.3%。凯乐科技股票期权

行权价为7.58元,昨日收盘价为7.66元,折价幅度仅为98.9%。

7家采用限制性股票激励的公司中,折价幅度最高的是华侨城,最低的是用友软件,折价幅度分别为32%和56.4%。

从具体分布看,38家公司整体折价幅度主要集中在30%和80%之间,折价幅度低于90%的只有5家,而且其中3家公司是12月份才披露股权激励方案的,价值效应还没有充足时间来体现。昨日股价表现出色的中捷股份、西飞国

际、浙江龙盛在此之前的折价幅度分别为89.7%、92.2%和93.5%。

由于《上市公司股权激励管理办法》规定,股票期权的行权价不得低于方案公布前一个交易日公司股票收盘价和前30个交易日平均收盘价的较高者。因此,实施期权激励的上市公司设定的行权价都比较高,其中5家公司定价还超过底价,溢价幅度最高的是泸州老窖,达到15%。而截至昨日收盘,泸州老窖期权行权价较市价的折价幅度已经

高达52.1%。

由此可见,实施股权激励的上市公司受到了投资者的追捧,这一点在股价上得到了充分体现。究其原因是在内在机制发生了根本变化,如果激励对象不能通过改善公司管理提升经营业绩,进而为股价飙升奠定基础,激励对象的收益就无法兑现(市价低于行权价时,行权没有任何意义)。因此,在多重因素作用下,上市公司股权激励的价值效应日益突出。

■第一落点

九芝堂有钱 欲做短期投资

九芝堂今日公布了一则董事会决议公告,披露公司董事会已通过相关议案,欲利用公司闲置资金进行短期投资。

公告称,由于公司目前现金存量较大,为了充分利用公司闲置资金(含募集资金),提高资金使用效益,在保障资金相关安全和正常生产经营的资金需求的前提下,拟提请股东大会授权公司董事会利用闲置资金用于新股及可转债申购、货币市场基金、证券投资基金、国债、央行票据等短期投资,并授权公司董事长或总经理在临时动用资金不超过4亿元(其中募集资金不超过2.2亿元)的额度范围内,指导董事会办公室等相关部门进行相关短期投资的具体实施,实施期限为自议案自股东大会审议通过之日起6个月内。(田露)

两公司股权被续冻

SST纵横今日发布公告称,日前,公司接到江苏省镇江市中级人民法院有关协助执行通知书,就公司第一大股东江苏省技术进出口公司(持有公司国有法人股6720万股,占总股本的28.18%)持有的公司国有法人股5148万股司法冻结一事,在上述股权原冻结期限到期的情况下,镇江中院将从2006年12月19日至2007年6月19日继续冻结上述股权。

据了解,江苏技术另持有的SST纵横1572万股国有法人股亦被冻结,其所持有的SST纵横国有法人股6720万股(占SST纵横总股本的28.18%)目前均处于冻结中。

S*ST金荔今日发布公告称,近日,公司获悉,广州市中级人民法院受理中国农业银行广州市白云支行诉广东金荔集团有限公司、广东金荔投资有限责任公司等借款合同的申请,将广东金荔投资有限责任公司持有的股份(47715200股,占公司总股本的45.16%)予以司法质押续冻,将续冻期限延长至2007年5月1日。(袁小可)

*ST云大 诉讼案中

*ST云大今日发布公告称,公司于近日收到云南省昆明市中级人民法院民事裁定书称,该院在审理招商银行股份有限公司昆明菱菱路支行诉*ST云大借款合同纠纷一案中,因出现应当中止诉讼的情形,2006年11月27日法院裁定,本案中止诉讼。(袁小可)

开自主品牌汽车先河

奇瑞全球召回1875辆瑞虎NCV

□本报记者 吴琼

已经迈出国门的奇瑞汽车,近日宣布开始其首次全球范围的召回。因召回的是涉及海外销售的产品,故奇瑞汽车此次是开了自主品牌汽车全球召回的先河。

日前,根据《缺陷汽车产品召回管理规定》的要求,奇瑞汽车向国家质检总局递交了召回报告:自2006年12月20日起至2007年3月31日,奇瑞汽车召回1875辆瑞虎自动挡车,该部分车于2006年3月27日至2006年10月25日之间生产,型号为SQR7240T11T、SQR7206T11T。自动挡与四驱的瑞虎NCV车型不受本次召回影响。

奇瑞称,部分瑞虎自动挡车由于风扇控制器接地线过

细,在高温的环境中,散热风扇长时间运行会造成线束过热导致风扇不工作,致使发动机水温高,严重情况下可能导致车辆前仓线束烧毁。因此,奇瑞汽车召回该款车型,并免费更换存在隐患的风扇控制器接地线。

此前,奇瑞汽车亦有过召回行动,2005年11月26日起,奇瑞汽车开了国内自主品牌汽车召回的先例,召回其东方之子系列车型。此举大大提升奇瑞汽车的知名度。

奇瑞汽车公关部称,奇瑞汽车2006年出口超过2.5万辆,其中瑞虎NCV为出口海外的主打产品之一,出口至马来西亚、柬埔寨、越南、乌克兰、俄罗斯、伊朗、以色列、叙利亚、古巴等30多个国家和地区。



S*ST春花:不存在双料董事会问题

增补董事产生符合程序,协和干细胞董事会议将如期召开

□本报记者 袁小可

清欠完成,股改启动,并未给S*ST春花收回协和干细胞控制权的过程增添更多筹码。新推荐产生的两名高管,在干细胞高管的异议声中,能否在下周二的干细胞董事会上顺利当选,依然是个未知数。

“26日的会议将会如期召开”,S*ST春花董秘章昨日在接受本报记者专访时表示。

12月以来,协和干细胞今

年第一次临时股东大会和S*ST春花五届十四次董事会会议先后召开,新的人事变动在市场上引发诸多热议。章程对此表示,作为控股股东,S*ST春花加强对协和干细胞的管理如今已是势在必行。

章程表示,按照协和干细胞董事会规则规定,董事由协和干细胞各股东委派,其中S*ST春花委派3人,血研所委派2人。由于S*ST春花委派的2名董事已辞职,董事会成员不够

法定人数,因此,S*ST春花提议召开协和干细胞临时股东大会。公司作为协和干细胞的控股股东,在屡次提议召开协和干细胞临时股东大会以后,由于协和干细胞董/监事会不履行召集义务,根据《公司法》规定,S*ST春花具有召集股东大会的权力,所增补董事的产生符合《公司章程》规定及相关程序,且增补后的董事会没有更换血研所的董事,因此不存在双料董事会问题。

“至于所推荐的高管人选能否获得协和干细胞董事会的聘任,还需待26日召开的协和干细胞董事会决定。我们相信,协和干细胞董事会会按相应程序来选出新的高管人员。”

章程向记者强调,公司希望目前所做的任何事情不针对协和干细胞或某些个人。公司召集股东大会与董事会的目的只有一个,那就是希望协和干细胞能得到更好、更为长远、稳定的发展。

S宣工大 大股东破产案凸现法规盲点

□本报记者 徐玉海

国内首例上市公司大股东破产案日前尘埃落定。12月18日,由S宣工大原大股东——宣工集团破产重组而来的河北宣工机械发展有限责任公司(下称宣工发展)正式挂牌成立。

然而围绕宣工集团破产事件,各种争议纷纷至沓来:破产拍卖程序是否规范?S宣工国有股性质将被变更,是否有法可依?宣工发展的要约收购责任是否豁免?对于S宣工,事情似乎并非更简单如大股东如此简单。这一事件,正在给现行的上

市公司国有股管理条例和有关法律司法拍卖的规定提出新的问题。

据悉,由于存在争议,目前河北省国资部门对宣工发展将S宣工国有股性质转变为社会法人股的申请采取了回避态度,迟迟未予回复。河北省国资委有关人士表示,此前国有股的冻结、拍卖,均须依据最高法院有关《规定》实施,但宣工案中,宣工集团自己提请破产,然后由其员工集资成立的宣工发展接管该股权,恐怕不能归属于这一范畴。

今年7月19日,宣工集团向

张家口中院提出破产申请,并于7月21日裁定进入破产程序。此后,由原宣工集团员工以经济补偿和现金入股,张家口国资委以原宣工集团使用的土地作价入股而组建的宣工发展,出面接管宣工集团所有资产(包括S宣工42.65%的国有股权)。S宣工国有股性质能否由此变更,河北省国资委人士表示,“没有明确的政策和规定。”

由于涉及上市公司控制权的变更,未充分公开信息披露也是此案受质疑的一个方面。

分析人士指出,宣工集团

破产是在《上市公司收购管理办法》正式出台之前宣布的,而新收购办法取消了对法院裁定予以豁免的条款。因此,承接42.65%股权的宣工发展能否免于对S宣工全体股东的要约收购责任,尚存在变数。因为宣工股权转让,显然不属于《办法》规定的三种可申请豁免的特殊情形之一。

对此,宣工人士表示,宣工发展属于职工持股和国有股参股,实际上仍然是由原宣工集团和国资委控股,实际控制人并未发生变化,只是控股权性质发生了变化。

S哈药年底前无法启动股改

□本报记者 袁小可

何时能启动股改,对于S哈药而言,至今仍是一个未知数。

S哈药今日发布公告称,近日,公司接上交所通知,敦促公司及控股股东应在12月29日前尽快进行股权分置改革。对此,S哈药表示,目前公司非流通股股东仅为控股股东哈药集团有限公司一家,公司在接获该上交所的上述通知后,即向哈药集团进行了通报。

哈药集团表示,由于南方证

券通过违法违规方式持有S哈药的股票数量占S哈药总股本的57.86%(占流通股的88.68%,而其他流通股股东的持股比例为7.38%,低于总股本的10%),由此S哈药存在南方证券违法违规高比例持股的情况,同时南方证券已进入破产清算阶段,但南方证券表示,目前公司非流通股股东仅为控股股东哈药集团有限公司一家,公司在接获该上交所的上述通知后,即向哈药集团进行了通报。

哈药集团表示,由于南方证

S*ST联华签定偿债和解协议

□本报记者 袁小可

S*ST联华今日发布公告称,因公司承担为上海国嘉实业股份有限公司在上海银行淮海支行逾期借款的连带担保责任,经公司、控股股东万事利集团有限公司、上海银行淮海支行三方共同协商,2006年12月16日,三方于上海签定了《偿债和

解协议》。

根据协议,三方确认,截至2006年12月底,上海银行淮海支行享有的债权本息金额为3088.75万元,同时,三方同意达成的和解金额为2000万元,利息部分1086.75万元,在S*ST联华于2007年6月30日前归还10万元整履行后全部给予减免。

S江钻当“小非”所获不菲

□本报记者 袁小可

作为华工科技的“小非”股东,S江钻在手中股份限售期满后是抑制不住出售的冲动。而今日公司披露的处置资产结果则显示,S江钻已经卖出所持华工科技全部股份,且获益不菲。

此前于11月末,S江钻曾提示,公司持有华工科技的A股14932868股已变更为流通股,占该公司总股本的4.99%,公司董事会授权公司经营层在一定时期内(不晚于2007年12月31

日),以合适的价格出售全部华工科技流通股。公司当时并指出,该事项对公司业绩有较大影响,公司将视情况予以披露。

此事目前已有下文。S江钻今日披露,截至2006年12月19日,公司通过深交所出售了所持有华工科技的全部流通股。出售后资金总额为9000万元,公司该项投资成本为1000万元。从S江钻季报可以看到,S江钻今年1至9月的净利润为1.05亿元。(田露)

国栋建设仲裁案听证会将举行

□本报记者 袁小可

国栋建设今日发布公告称,公司日前接到国际商会仲裁庭通知称,公司起诉芬兰美卓人造板公司的仲裁案件,将于明年3月12至17日在新加坡举行听证会。

今年8月,国栋建设曾表示,起诉芬兰美卓案协商未果。资料显示,2001年4月16日,国

栋建设与芬兰美卓人造板公司签订了购买秸秆人造板生产线的合同,合同总金额2610万德国马克。由于芬兰美卓人造板公司的过错,该生产线设备存在缺陷和拖延了安装调试期,而芬兰美卓人造板公司的赔偿金额又不能满足国栋建设提出的索赔要求,因此,国栋建设向国际商会仲裁法庭申请仲裁。

■记者观察

央企受“壳”售“壳”皆为整体上市

□本报记者 陈建军

一边是批量卖壳,一边是不断增加旗下上市公司数量,央企在资本市场上出现了两种完全不同的操作模式。这两种模式则体现了央企不同的整体上市思路:一是通过清理旗下上市公司,为自身整体上市铺平道路;一是将主业细分之后,注入专业化的上市公司。

央企通过收购扩容旗下上市公司更在近期形成高潮。国家电网公司旗下的上市公司过去只有国电南瑞、鲁能泰山,但近期通过旗下四川电力取得了S*ST朝华、S西昌电、S乐电、S明星电、S岷电等5家上市公司。与国家电网类似,央企“新丁”——中国化工集团已经拥有了10家A股上市公司。

这些央企的举动,意在通过资本市场将自己的主业进行细分,把同类资产归并到一家上市公司名下实现整体上市。中钢集团原本没有一家上市公司,但今年则新增了*ST吉发、中钢天源、S华夏通。中钢集团总裁黄天在接受记者采访时表示,中钢

集团未来将按产业分板块逐步进入资本市场,它们分别是矿业、炭素、耐火材料、铁合金、装备制造。中航一集团党组书记、总经理林左鸣在接受记者采访时也明确表示,中航一集团正在按照“专业化整合、资本化运作、产业化发展”的思路对各专业板块进行整合。具体的说,使一批专业化企业上市,或一些业务捆绑整体上市。

与专业化的细分整合模式不同,中石油、中石化、中国铝业则通过清理旗下上市公司来为自身的整体上市做准备。本月初,中石化宣布出售S江钻、S武石油、S石化二、S泰石油、S石化等5家公司的壳。中石化批量卖壳的出发点,与今年年初对扬子石化、石油大明、中原油气、齐鲁石化等4家公司进行私有化相同,都是为了未来“大一统”式的整体上市。继年初对吉林化工、锦州石化、辽河油田等3家公司私有化后,中石化又在将S锦六陆的壳出售给东北证券,目的也与中石化系相同。基于此,在中国铝业通过换股私有化S兰铝、S山铝后,肯定还会有其它央企采取类似方式推进自己的整体上市。